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备考导学班

审计

专题二 学习方法

一、趣味审计学习方法

（一）有趣的审计

人

初步业务活动的目的

（1）具备执行业务所需的独立性和能力；（CPA）

（2）不存在因管理层诚信问题而可能影响注册会计师保持该项业务的意愿的事项；（甲方）

（3）与被审计单位之间不存在对业务约定条款的误解。（双方一致）

历年真题

【单选题 2014】注册会计师应当在审计业务开始时开展初步业务活动。下列各项中，不属于初步业务活动的是（ ）。

A. 评价遵守相关职业道德要求的情况

B. 针对保持客户关系和具体审计业务实施相应的质量控制程序

C. 在执行首次审计业务时，查阅前任注册会计师的审计工作底稿

D. 就审计业务约定条款与被审计单位达成一致意见

【答案】C

【多选题 2018】下列各项中，会计师事务所在执行客户接受与保持程序时应当获取相关信息的有（ ）。

A. 具有执行业务必要的素质和专业胜任能力

B. 没有信息表明客户缺乏诚信

C. 能够遵守相关职业道德要求

D. 具有执行业务必要的时间和资源

【答案】ABCD

【解析】会计事务所应当制定有关客户关系和具体业务接受与保持的政策和程序，以合理保证只有在下列情况下，才能接受

或保持客户关系和具体业务：（1）能够胜任该项业务，并具有执行该项业务必要的素质、时间和资源（选项A、D）；（2）

能够遵守相关职业道德要求（选项C）；（3）已考虑客户的诚信，没有信息表明客户缺乏诚信（选项B）。

（二）重视命题规律

二、中兴华所在博元投资2012年财务报表审计中未勤勉尽责情况

(一）风险评估程序存在缺陷

1.未执行了解内部控制的审计程序

中兴华所在对博元投资2012年财务报表的审计中，未执行了解内部控制的过了解被审计单位及其环境识别和评估重大错报

风险》第十五条“注册会计师师应当了解与审计相关的控制活动”的要求。

了解内控是必须的!

历年真题

2014年 综合题

(2)2013年，甲公司以8000万元的价格向关联方购买一条生产线。A注册会计师认为该交易超出甲公司正常经营过程，很可

能不存在相关的内部控制，拟直接实施实质性程序。

【答】不恰当。超出正常经营过程的重大关联方交易应确定为特别风险，应了解相关的内部控制。

2016 简答题

(1)审计项目组拟不信赖与存货相关的内部控制运行的有效性，故在监盘时不再观察管理层制定的盘点程序的执行情况。

【答】不恰当。无论是否信赖内部控制，注册会计师在监盘中均应当观察管理层制定的盘点程序的执行情况。

（三）躲避各种坑



举例1：

“审计的目的是改善财务报表的质量或内涵，增强除管理层之外的预期使用者对财务报表的信赖程度，即以合理保证的方

式提高财务报表的可信度，而不涉及为如何利用信息提供建议。”

历年真题

【单选题 2014（改）】下列有关财务报表审计的说法中，错误的是（ ）。

A. 审计的目的是增强除管理层之外的预期使用者对财务报表的信赖程度

B. 审计可以有效满足财务报表预期使用者的需求

C. 审计涉及为财务报表预期使用者如何利用相关信息提供建议

D. 财务报表审计的基础是注册会计师的独立性和专业性

【答案】C

举例2：

“审计的最终产品是审计报告。”

历年真题

【单选题 2016】下列有关审计业务的说法中，正确的是（ ）。

A. 审计业务的最终产品是审计报告和后附财务报表

B. 如果不存在除管理层之外的其他预期使用者，则该项业务不属于审计业务

C. 审计的目的是改善财务报表质量，因此，审计可以减轻被审计单位管理层对财务报表的责任

D. 执行审计业务获取的审计证据大多数是结论性而非说服性的

【答案】B

举例3：

“期后事项是指财务报表日至审计报告日之间发生的事项，以及注册会计师在审计报告日后知悉的事实。”

历年真题

【多选题 2012】下列有关期后事项审计的说法中，正确的有（ ）。

A.期后事项是指财务报表日至财务报表报出日之间发生的事项

B.期后事项是指财务报表日至审计报告日之间发生的事项，以及注册会计师在审计报告日后知悉的事实

C.注册会计师仅需主动识别财务报表日至审计报告日之间发生的期后事项

D.审计报告日后，如果注册会计师知悉某项若在审计报告日知悉将导致修改审计报告的事实，且管理层已就此修改了财务

报表，应当对修改后的财务报表实施必要的审计程序，出具新的或经修改的审计报告

【答案】BCD


